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TOLLHEGYEN.
— május 18.

(A harmadik egyetem ) Ezt a reklám 
áru cikket kivették a jó debreceniek a pro­
testantizmus raktárából. Annál inkább kap 
rajta az élelmesebb és ügyesebb Nagyvárad, 
Szeged, Pécs és Kassa, természetesen pro­
testáns-védjegy nélkül. Rajtunk múlt tehát, 
hogy ha lesz harmadik egyetem, az nem lesz 
protestáns. Nagyvárad és Szeged erősen dől 
goznak, érvelnek magok mellett sok min­
dennel, talán még azzal is, hogy ott — 
nagyszerű kifejlett éjjeli élet várja a nemes 
ifjúságot. No de vigasztaljuk magunkat : 
ez meg van nálunk, Debrecenben is!

*

(Fedákizmus.) A „kíváncsiság“ olyan 
örök emberi tulajdonság, hogy a ki arra spe­
kulál, az sohasem csalatkozik. Fedák Sári 
kisasszony ezzel az alapelvvel, ezzel a mű­
vészi programmal indult el nehány év előtt 
a festett kulisszák világából Magyarország 
meghódítására. Mintha semmi egyéb gondja 
nem leit volna, csak az, hogy beszéljenek 
róla. Ha jót, ha rosszat, ha okosat, ha bo­
londot, csak szóljon a reklám nagy dobja az 
ő nevéről szüntelenül. Mintha azon törte 
volna a fejet reggeltől napestig, hogy Kár­
pátoktól az Adriáig kicsinyek és nagyok, 
fiatatok és aggok ne ezeket a szavasat va­
riálják folyton „Zacherlin“ ..Hunyadi János ! 
keserüviz , „Chccolade Küfferle“, hanem ezt 
a kedvesen csengő kis nevet „Fedák Sári“. 
Az Amerikai reklámkirály, a hires Barn um 
irigykedve látta a Óceánon túl, hogy lefőzte 
őt egy magyar leány, a kinél voltak a ma­
gyar színpadnak nagyobb s hivatottabb mű­
vész ehetségei, de nagyobbszerü „üzleti te- 

etség még nem dolgozott sem magyar sem 
alföldi színpadon. Fedák Sári az 6 automo­

biljával, tulipánjaival, gyüsziivásáraival, ver­
seny paripáival s a nevét zengő, ordító, tül- 

ölő örök reklám harsonáival olyan kíván- 
'tiságot tudott ébreszteni az ő neve, sze 

nF'Iye, egyénisége iránt, hogy ma boldog­
talannak, műveletlennek, elmaradottnak, tartja 
njagát az a ritka szerencsétlen halandó, a ki 
nem láthatja Fedák Sárit egyszer, kétszer, 
tízszer, sokszor . . . Bánná o szösz a rek 
WrnnRk ezt az imponáló hatását, ha ezzel 
WÜU azt nem kellene megdöbbentően kons­
tatálnunk, hogy ez az emberek kivánesisá 
gara utazó fülsiketítő és Ízléstelen reklám el- 
pnsztit, elsorvaszt minden figyelmet, minden 
nemes érdeklődést a magyar ezinpud min- 

on egyéb komoly és jelentős művészi esa- ! 
niényei iránt. Közel kétezer hivatott migyar 
Szint.sz és színésznő nem érvényesülhet, nem

boldogulhat évek óla a magyar színpadon, 
mert a mi hir, dicsőség babér azon terem, 
azt mind lefoglalja magának Fedák Sári. 
Nem babér, de fü sem nő többé a magyar 
színpadokon senki számára, a m’óta végig 
gázolt rajta automobiljával, versenyparipá­
ival s az orfeumi trükkök hétfejü sárkányai 
val 0, az egyetlen, az isteni, a kizárólagos 
Zsazsa. Nagyváradon nem tetszett, ez Ízlésre 
vall és jóérv amellett, hogy Nagyvárad ér­
demli a harmadik egyetemet.

Munkára fel!
— május 18.

Közeledik az országgyűlés napja. 
Itt az idő, hogy a megválasztott kép­
viselő urak komoly munkára készül­
jenek.

A kormányprogrammnak jóformán, 
minden része ismeretes. Az igazság- 
ügymiuiszter ungvári beszéde pedig 
egyenesen megmondja a parlamenti 
pártoknak, hogy az átmeneti korszak 
alatt élő törvények alapján fogjuk hű­
séggel teljesíteni a nemzet és a király 
iránti kötelességünket. Ebben senkinek 
nem szabad kételkednie, ezt az adott 
magyar szót becsületesen fogjuk be­
váltani.

Érvényben nem lévő törvényeknek 
és holt elméleteknek ezúttal nem jut­
hat szerep a parlament tanácskozásai­
ban. Meglévő törvények revízióját kö­
vetelni nincs időnk, e részben csak a 
választási törvények képeznek kivételt, 
melyeknek revíziója egyenesen ki van 
mondva a kormány programmjában.

A képviselők, akik jóformán vala­
mennyien azzal a kifejezett Ígérettel 
vállaltak mandátumot, hogy az alkot­
mányos rend helyreállításáért alakult 
kormányt hazafias működésében támo­
gatni fogják, szigorúan meghatározott 
munkakörben kell hogy megmaradjanak, 
a közjogi területen messzire elkalan­
dozni és a parlamenti tanácskozást el­
méleti értékű kérdésekkel egyenes út­
jában feltaríórtatni ezúttal senki sem 
fogja. Nem lehet. Nem szabad. Az ilyen 
politikai szereplés ezúttal ellenkeznék 
azzal a megbízatással, melyet a kép­
viselő uraknak a választóközönség 
adott.

Az alkotmányos rend helyreállítása 
és az erre törekvő parlamenti munka 
kivétel nélkül minden magyar embert 
a legnagyobb türelemre, a legnagyobb 
nyugalomra kötelez. Akik erre a mun­

kára vállalkoztak, joggal megkövetel­
hetik, hogy minden irányból támogatást 
nyerjenek.

Csak természetes, hogy a többségre 
jutott pártok foglalják el a közjogi 
pozíciókat és a legnagyobb nemzeti 
szerencsétlenségnek tartanók, ha ők 
egymás között ezen pozíciók miatt 
békességesen megegyezni nem tud­
nának.

Ha az országgyűlés megalakul, 
bőséges munka vár mindenkire. Az át­
meneti idő programmjában kielégítést 
találhat minden munkavágy. minden 
nemes ambíció. Hiszen a kormányelnök 
munkaprogrammját éppen azzal kriti­
zálják legjobban, hogy annyira bőséges, 
miszerint azt a két évre tervezett át­
meneti időben végrehajtani sem lehet.

Ennek a kritikai megjegyzésnek az 
igazsága akkor válnék be csupán, ha a 
parlamentben keletkezhetnék olyan 
pártfrakció, mely a kormánymüködést 
szándékosan akadályozni igyekeznék. 
Ezt azonban elképzelni sem lehet most, 
midőn az egész parlament éppen ezen 
munka elvégezésére nyert megbízatást.

Az egyértelműség, melyről itt meg­
emlékezünk, nem azt jelenti azonban, 
hogy most már a parlamenti pártok 
nem gyakorolhatnak kritikát a kormány ­
javaslatok felett. Ellenkezőleg. Éppen 
az a komoly munka vár a képviselőház 
tagjaira, mely a tárgyilagos bírálathoz 
szükséges. A felületes és ötletszerű 
megjegyzések, a taktikázások és ma­
kacskodások parlamenti fegyverét kell-e 
két év alatt kiküszöbölni a képviselő­
ház tanácskozásaiból. Aki valamely 
kérdéshez hozzászól, annak előzetesen 
kell komoly tanulmányokat tennie és 
egyéni kvalitásról kell bizonyítékot 
adnia, mert e nélkül — üres fecsegés­
sel — most nem fog találni érvénye­
sülést senki sem.

Ez lesz — véleményünk szerint 
— az átmeneti korszak tanácskozási 
rendje. Ezt teszi lehetővé az a körül­
mény, hogy testvérpártok vitáznak 
majd egymással és nem lesz a viták­
ban ellenséges indulat.

Eddig az történt, hogy a kis kva­
litású felszólalások és sokszor a tarta­
lom nélkül való fecsegések is a leg­
nagyobb külső sikerhez jutottak csak 
azért, mert a párttaktika megköve­
telte, hogy a vitában szemközt álló 
argumentumok — mégha igazak is, 
ha erősek is, ne érvényesülhessenek.

fi Maníl&n Irináin Ifál/phá? Iifipäi fieri rtIK(79 Nagy súlyt fektetetek ezentúl a reggel és ozsonna kévékra, valamint fagyialt 
JL A aiM AdVt511ÖZ ULLdI ttSPrdbZd és jegeskávéra. Ugyanaznap este Kiss Béla zenekara által zene estély.

szombaton megnyílik, Tisztelettel Erdős Jakab kávés.
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Ezúttal ennek a nézőpontnak nem 
lesz keresni valója a parlamentben, 
mert ezúttal csak erős argumentumok 
mérkőzhetnek egymással, melyekről a 
bombaszt lepereg, mert senkinek sem 
érdeke, hogy a külső könnyű sikert 
mesterségesen igyekezzék megteremteni 
valakinek, aki igazán arra rá nem
szolgál.

Ha a parlamenti váltógazdaság 
ezen legelső kísérletének j em ez lesz 
a következménye, akkor nem felel 
meg annak a várakozásnak, melyet 
hozzáfűzött az egész ország. Úgy kép­
zeljük mi ezt, hogy mindenkinek, aki 
nem a parlamentbe való, súlyosan meg 
kell éreznie most a hivat&tlanságát. 
Minden képviselőnek, még a nagy kva­
litások felett rendelkező egyéniségek­
nek is meg kell érezni — az átmeneti 
korszak alatt — hogy biz itt tanulni 
kell és nehéz munkát teljesítem.

a képviselői állast ma könnyű úri 
foglalkozásnak tartják. Ezúttal ki fog 
derülni, hogy nem az, mert érvényesü­
lés nélkül nem teljesülhetnek többé 
azok az álmok és ábrándok, melyekkel 
a mandámot átvenni szokás, az ér* 
vényesülés pedig mától kezdve csak 
nehéz, kitartó és eredményes munka
árán lesz lehetséges.

Politikai Mrek.

- Az első ülés. Az uj képviselőbáz 
— amint hivatalosan jelentik — e hó 21 ón, 
hétfőn délelőtt 10 órakor tartja megnyitó 
ülését.

— A pótválasztások Szamosujvárról 
jelentik : A mai pótválasztáson délelőtt 10 
óráig leadtak Dániel alkotmánypártira 53, 
pap függetlenségire 50 szavazatot.

Éjjel érkezett táviratunk jelenti, hogy 
Dániel alkotmánypártit 167 szavazatta:, Pap 
függetlenségi 147 szavazata ellen, megvá­
lasztották.

Az uj sajtóiroda.
(Saját tudósítónktól.)

— május 18.
Jelentettük már, hogy a sajtóiroda 

főnökévé ifj Ábrányi Kornélt, a ma­
gyar irodalom és politikai élet e kitű­
nőségét nevezték ki. Ábiányi Kornél 
kinevezését vasárnap közli hivatalosan 
a „Budapesti Közlöny.“

A miniszterelnöki sajtóiroda szerve 
zése is folyamatban van. Oly kiváló 
erőkből fog állani, hogy ezeknek ma­
gas színvonalon álló munkásságával 
mindenesetre helyre fognak hozatni az 
e téren a legközelebbi múltban előfor­
dult mulasztások és a mi fódolog, el 
fog törülteini mindama rossz és káros 
hatás, melyek Vészi József áldatlan 
munkásságának emlékéhez fűződik.

Az újjászervezett sajtóirodának Let 
osztálya lesz : egyik a külföldi, másik 
a vidéki sajtóosztály.

A külföldi élén Klein Ödön osz­
tálytanácsos fog állani, a vidéki osz­
tály élén dr. Barát Ármin. Mindketten 
előkelő és kipróbált erők a magok ka- 

I táskörében.
Dr. Barát Ármin mellé két laptu- 

dósitót rendelnek. Ezek Biró Pál, a 
„Temesvári Hírlap“ szerkesztője és Be­
nedek Árpád, az „Arad és Vidéke“ 
szerkesztője.

I Az uj tisztviselők már a jövő hétfőn
j kezdik el működésüket.

================

A politikai helyzet.
(Saját tudóeitónkvói.)

— május 18.
Bizonyos oldalról állandóan szellőztetik 

a képviselőbáz egyik alelnöki állásának a 
kérdését, mint olyan témát, amely talán al­
kalmas arra, hogy a szövetkezett pártok

között egyenetlenséget támasszon. Ebben a 
kérdésben e sorok Írója legilletékesebb helyre 
fordult felvilágosításért.

— E kérdés elintézett kérdés — volt 
a válasz. A vezérlőbizottság kötelessége lesz 
majd megértetni az összes szövetkezett párt­
beliekkel, hogy a szövetkezés külső megnyi­
latkozásainak formáiban minden marad a 
régiben. Az elnöki állásra függetlenségit, a 
két alelnöki állásra alkotmánypártit és nép­
pártit választunk. A függetlenségi párt ve­
zetőségének lesz annyi erólye és befolyása, 
hogy a helyzetnek ezt a szükségességét bi­
zonyos elégedetlenekkel teljesen megértesse 
és a pártfegyelem meg fogja tenni a ma- 
gáót.

E nyilatkozat mindenesetre eléggé meg­
világítja a képviselőház alelnöksógónek kér­
dését, mely ezek után semmi esetre sem lesz 
Érisz almája.

(Felvonulás Budára.)
A keddi trónbeszódre felmegy testüle­

tileg a budai várba az egész függetlenségi 
párt, felmegy pedig azért, mert ezúttal a ki­
rályi várpalotán nem leng a feketesáiga 
zászló és a katonazenekar nem huzza a 
Gotterhaltót. Ezt Wekerle Sándor miniszter- 
elnök vívta ki és tegnapelőtt bizalmasan el­
mondotta a függetlenségi pártban, de csak 
bizalmasan, mert hivatalosan a szombati ér­
tekezleten Kossuth Ferenc fogja azt beje­
lenteni. A függetlenségi párton rendkívül jó 
hatást tett ez az engedőket ység, mely ha 
tovább is igy fejlődik — mint a pártnak 
egyik tagja mondotta — könnyen vezethet 
a teljes megértés politikájához.

(A főrendiház elnöke.)
Wekerle minisster elnök ma meg­

látogatta gróf Dessewffy Aurélt, kivel 
megállapodott a főrendiház elnökévé 
való kineveztetésében. A főrendiház 
hétfői ülésén a korelnök olvassa fel 
a két Ház összehívásáról szóló legfel­
sőbb kéziratot, úgyszintén Dessewfty 
grófnak elnöki kinevezését.

Elveszett paradicsom.
Éi sohse mondtam, hogy szeretlek,
S te sohse mondtad, hogy szeretsz !
Csak ennyit mondtam : megsiratlak . . .
S tudtam, hogy te meg elfeledsz.

Nem mertem szólni... s vágyain támadt, 
Virrasztók khos éjszakákat 1 . . »

Csak ábrándoztam titkon, gyáván,
Az álmok szép honába’ járván . . .

És boldo £ nem lehettem én 1 . . .

Csak most tudom meg, hogy szerettél, 
Forrón, lelkedből igazán . . .
Óh mért nem vallottad meg akkor, 
Szerelmünk édes tavaszán ? . . .

Késő 1 késő már 1.. . Minden elmúlt. 
Mi akkor nyilt. a rózsa elhúllt.. .

S a múltat visszahívni nem lehet. 
Paradicsomunk • . . óh az elveszett! . . .

És boldog nem lehettem én 1.. .
Szabó István.

Fehér virágeeő esik . . .
Fehér virégeső esik,
Amint szellő támad,
As illatozó fák alatt 
Busótok utánad.

Alkonyul már, fénye tűnni 
Kezd a napsugárnak,
És úgy tetszik, mint ha hideg 
Hópelyhek hullnának.

Dr. Fekete László.

Kihűlt világok.
Mikor Bernarelo tűiért az első csalódás 

mesgyéjén s zaklatott érzelmek között be 
zárta maga mögött a várur kastélyának ka­
puját, érezte, hogy egyúttal egy egész kor­
szakot zárt le. Az első korszakot, a legelső 
álmok éjszakáját, a legelső ábrándok ko 
ezoruját.

— Soha többé — susogta, vértelen aj- 
kskksil

Forró lehelletet érzett a sötétben; va­
laki megfogta a kezét s behízelgő hangon 
kérdezte :

— Hová mégy ?
Visszafordult. Fiatal lenge ruháju leóny 

állt előtte Bernarelo nem kérdezte ki az 
s nem tudta meg soha.

— Hová megyek ? suttogta elkeseredve. 
Megyek s keresek egy oly világit e hr’ 
nincs többé asszony, a hol kemény k' 
kólát fedi a szivet s ahol a szerel net csu­
pán a regényekben haeználjáR mint urdekes 
szituációt.

— Szóval, a hol nincs boldogság, 
nincs édes álom.

— Oda, oda. Az arcod ha mosolyog, 
látom rajta a tudást. Vezess oda, mutasd 
meg azt a világot s örökre áldani fogom a 
a neved.

— Talán szerelmes is leszel belém, 
mosolygott a leány.

— A:; soha.
— Gondold meg mit akarsz. A boldog­

ságot nem érzi az ember, csak annak el­
vesztését. Ma nem hiszed mennyire bol­
doggá tesz a boldogtalanság, ha egyezer nem 
találsz magad körül senkit, a ki megejtse a 
szived, megzavarja a lelked, a ki után só­
hajtasz, keseregsz, ha elhágy, akkor érzed 
igazán, milyen kincs a szív.

— Elfeledtem mindent. Kitöröltem a 
szivemből a boldogság után való vágyat, sze­
relmet. Vezess.

- Jöjj-
Bernarelo halálos dermedtséget érzett. 

A levegő hirtelen megfagyott körülötte, szem- 
pillái fáradtan ereszkedtek le.

Az történt, hogy a Föld egy szeszélyes 
mozdulattal távozott a Nap légköréből. Az 
éltető meter- -'em táplálta többé, az eg 
; pú— szürkévé változott, a zöla
levelek elsatnyultak, elsárgultak, egyszerre 
nem maradt más, mint átható pára s durva 
jégkéreg.

Érezte, a mint bosszú jógkéreg borítja 
be, a nedves pára fagyott meg. Azután érezte 
a leány kezének érintését, a jég leolvaat
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(Az országgyűlés megnyitása.)
Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök 

ma hosszabb ideig tanácskozott Tóth 
János háznaggyal a képviselőház meg 
nyitásának szertartásai felől.

(Tanácskozás Kossnthnál.)
Ma d. u. Kossuth Ferenc keres­

kedelmi miniszter lakásán tanácskozásra 
gyűltek össze a szövetkezett pártok 
vezérei. Megvitatták az országgyűlés 
megnyitásával kapcsolatos kérdéseket 
s kijelölték a képviselőház tisztikarát. 
Alelnökök lsekutz Győző és Rakovszky 
István lesznek.

(Kossuth állapota.)
Kossuth Ferenc állapota annyira 

javult, hogy már a lakását is elhagy­
hatja. A holnapi pártértekezleten sze­
mélyesen íog elnökölni.

Egyház és iskola.

A debr. ev. ref egyház e hó 20 án
— vasárnap — délelőtt 10 és fél órakor az 
egyház tanácstermében presby éri gyű­
lést tart.

Érettségi kormányképviselők. A
jövő hónapban tartandó érettségi vizsgála­
tokra debreceni főiskolánk tanárai közöl a 
következeket nevezte ki a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter : a kisújszállási főgym- 
nasiumhoz dr. Öreg Jánost, a m.-szigeti 
főgymnasiucnhoz Caikv Lajost, s volt taná 
rank közül K. Kiss Józsefet a csurgói, dr. 
Bartha Bélát a h.- böszörményi, dr. Kérószy 
Zoltánt a székelyudvarhelyi fő^ymnasium- 
hoz. Debreceni főiskolánk érettségi vizsgá­
latán pedig dr. Kiss Áron budapesti paeda- 
gógiumi igazgató, püspökünk fia fogja a 
kormányt képviselni.

Az ágost. hith evang. egyházta­
gok figyelmébe. Az egyetemes egyházi 
közgyűlés mtózkedézkedése értelmében folyó 
hó 19—20 napjain, szombaton és vasárnap, 
vallásszabadságot győzedelmesen küzdött hős 
fejedelem Booskay István emlékét és a bécsi 
bőse háronszázados évfordulóját ünnepeljük 
és pedig : szombaton d e 9 órakor Miklós 
utcai iskolánkban a gyermekekkel tartunk 
Bocskay ünnepélyt, vasárnap d. e. 10 órakor

róla s ott állott egy sivár jégiemető közepén 
egyedül.

Körülnézett. A tájék ismeretlen volt 
előtte. Körös körül élettelen emberi alakok 
hevertek. Hirtelen lephette meg őket a hideg, 
a legtöbb bban a helyzetben maradt, a mint 
a halál érte. Egy ideig öntudatlanul jár} 
közöttük, majd ösztönszerüen vizsgálni kezdte 
arcukat.

Fiatal, lány és ifjú volt hozzá a leg­
közelebb. Átölelve tartották egymás , hogy 
megvédjék a másikat.

Bernarelo gúnyosan mosolygott s ment 
tovább, de a szerelmes párt nem tudta el- 

, A szivét mélységes szomorúság
szállotta meg, az egyhangúság, az örökös 
csönd el töltőt te a szivét a régi ábrán dvi 
Wggal

A mint a sivár hómezőkön járt, a lelke 
újra a régi melegséggel dobogott fel.

— Nem igaz, nem igaz — szólt. Fele­
dés nincs, a régi álmokat nem feledtem.
b „x E^szerre megállóit. A lélegzete elakadt, 
f,62”1 kiterjesztette s némán nézett a csodás 
•átorrányra.

Előtte újabb jégkoporsó állott. Fiatal 
eányt rejtett magában, a ki hosszú, seiy 

mes uranyhajába burkolódzott. A szeme, az 
aJka mosolygott, olyan volt, mintha az első 
n>vó szóra életre térne.

Uszzefont karokkal nézte Bernarolo.
- ?-on gondolkozott, hogy ezt a hideg jég­

istentiszteletet, melyen a nagy fejedelem 
iránti kegyeletünket róvjuk le és d. e. 11 óra­
kor egyházi közgyűlést, melyen Bocskay Ist­
vánról való megemlékezést jegyzőkönyvileg 
örökítjük meg. Ezen iskolai és egyházi ün­
nepélyre, valamint a közgyűlésre az egyház­
tagokat ez utón is meghívjuk. Debrecen, 
1906. május 18. Materny Lajos, lelkész.

Agyonnyomta a vonat. 
Szerencsétlenség az állomásnál. 

Az fltközők között.
(Saját tudósítónktól.)

— május 18.
A debreceni vasúti állomásnál ma 

a hajnali órákban megrendítő szeren­
csétlenség történt. Végzetes kimene­
telű baleset ért egy szegény vasúti 
munkást, aki saját vigyázatlansága 
következtében borzalmasan tragikus 
halállal múlt ki. Munka közben két 
vasúti kocsi ütközője közé került s a 
széles vastányérok összenyomták, a szó­
szoros értelmében összelapitották a 
szerencsétlent, úgy hogy nyomban ször­
nyet halt.

Az áldozat Róth Sámuel idevaló, 
debreceni 19 éves fiatalember, mint 
kocsitoló volt alkalmazva az államvas- 
utnál.

Reggel úgy 5—6 óra között B. Nagy 
István kocsirendező, Huszka Gyula és 
Pécsi Péter fűtő mellett Tóth János és 
Fazekas Károly tolató munkásokkal 
vonat tolatásnál segédkezett. Egyik 
tartalék mozdonnyal a kocsimosó vá­
gányra tolattak több kocsit ésekközben 
történt a baleset.

A szerencsétlen fiatalember nem 
elég óvatosan, kissé lanyhán végezte 
dolgát, — holott az ilyen munkánál 
nagyon is elővigyázatosnak kell lenni, 
mert egy elhibázott mozdulat a leg­
nagyobb veszélylyel jár. — így esett 
aztán, hogy a mint két kocsit össze 
akart kapcsolni, megkésve teendőjével 
az ütközők közé szorult. Egy velőtrázó,

sziklát miért nem olvasztja meg az a pocó- 
eág, az a bnverő. h szén 6 érezte a sugarait.

Egészen hozzáhajolt s a mint nézte- 
nézte, újra a régi, ezilajság uralkodót fölötte. 
Hirtelen töredezett hangú, halk szavakat 
kezdett suttogni, minden pillantása elfojtott 
szerelmes sóhajjá vált.

Úgy szeretett volna kacagni Nehány 
gondolattal elébb még fogadkozott, hogy 
nem szeret soha többé, hogy a szive üres, 
kihalt marad örökre s most ime újra sze­
relmes, még pedig egy halottba, a kit nem 
ébreszthet életre.

De hátha . . . Körülnézett, vájjon va­
lóság-e mindaz, a mit eddig látott ; csak­
ugyan az vo't. A leány ott feküdt előtte 
élettelenül, hsloványan.

Hirtelen lehajtott, égő ajak át oda érin­
tette a hideg jég burok hoz s csókolta hosz ■ 
szán, édes szenvedéllyel. B«leöntötte abba a 
csókba minden erejét, minden vágyát s a 
haló vány arc mintha rózsaszínűvé vá't volna 
s a jógkéreg olvadni kezdene.

Nagyon boldog volt. Valami azt súgta 
neki, hogy az a leány is szereti, hogy a 
gondolatuk, az érz> síik összeforrt at ban a 
csókban

S azután hirtelen elmúlt minden. A 
töld a zuzmsris ■ aptávolból visszatért a 
napközeibe s a sokat kiguayolt, de mégis 
bálványozott sarteke visszazökkent a régi 
kerékvágásba.

rémes kiáltás és a szerencsétlen péppé 
volt lapitva. Bezúzott mellkassal, össze­
tört válperecekkel élettelen hulla volt, 
a rettenetes nyomás pillanat alatt ki­
szorította belőle az életet.

A szerencsétlenségnek több szem­
tanúja volt, néhány perc múlva össze­
szaladt az egész pályaudvari személy­
zet és kiemelték a kocsik közül a sze­
rencsétlennek véres, iszonyatosan ösz- 
szezuzott holttestét.

Az állomás főnök nyomban telefo­
nált a rendőrségre, honnan Bardócz 
András biztos és dr. Varga Lajos kér. 
orvos csakhamar megjelentek a hely­
színén és beszállittátták a hullát a köz­
kórház, közben értesítették az esetről 
a szerencsétlen fiatalember szüleit, aki­
ket annyira megrendített a súlyos csa­
pás, hogy megbetegedtek, ágynak 
estek.

A rendőrség még a délután folya­
mán megejtette a pályaudvaron a hely­
színi szemlét, kihallgatta a szemtanukat, 
akik egyértelműen azt vallják, hogy 
Róth Sándor saját vigyázatlanságának 
az áldozata. A vizsgálatot mindamellett 
folytatják az irányban, hogy nem terhel 
e valakit felelősség a szerencsétlenség­
ért. Róth holttestét holnap a közkór­
házban íelboncolják.

MAPI HÍREIK.
A Dóczy-majális.

— május 18.
Most, amikor a csodás szép természet, 

a hódító illattal terhelt levegő poétává teszi 
az embert, meggyógyítja a lelkét, ment végbe 
a Dóczy intézet növendékeinek majálisa. A 
poét kus május nem nyújthat szebb, kelle­
mesebb élvezetet, mint a milyet ez a majális 
nyújtott. Fehér virágok, piros virágok a 
fakon, fehér ruhás, rózsaszinruhás tündérek 
mindenfelé. — Az ember nem győz eléggé 
gyönyörködni a látottakban.

A Dóczy intézet majálisa mindig a leg­
látogatottabb volt minden másnál, de annyi 
és oly díszes, szép sereget talán még soha-

Bernarolo újra ott állott a város kapuja 
előtt s néma boldogtalansággal nézett elé.

A fantom újra jött s megérintette a 
vállát.

— Láttad ? — szólt.
— Láttam ős éreztem.
— S most ide a sziveddel, hadd rejtem 

azt is jég hurok közé, ne érezz, ne szenvedj 
többé.

— Igazad volt. Szerelem nélkül nincs 
élet, nincs boldogság. Megleltem a boldog­
ságom abban a keserűségben, a melyet az 
elmúlás nyújtott nekem s ez a boldog bol­
dogtalanság felér a csalódással.

— Isten veled — szólott a tündér. S 
ha újra elveszted hited az egyetlen iga^ ol 
tárban, a szerelemben, gondolj reám.

Eltűnt. Bernarolo hosszú nézte ott a 
fényes sávot, a mely az égbolton a nyomá­
ban támadt, azután útnak indult 6 is.

Érezte, hogy ezt a csalódást nem feledi
soha.

Mert egyformák vagyunk mindnyájan. 
Áhitozzuk a boldogságot s nem gondoljuk, 
hogy a boldog órák emlékét elkoptatja a 
megszokás. Az élet céltalanságát nem feled­
teti más, csak az örökös küzködés, az örökös 
csalódás, arra édes álmodozással gondolunk, 
vissza, akár valóra vált az álom, akár 
szertefoszlott.

Vidovich Ernő
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sem látott a Dobos pavilion egy csomóban, 
mint ma este. Annyira túl volt zsúfolva a 
nagy táncterem, hogy mozdulni is alig le­
hetett abban. — Igazán szép közönség gyö­
nyörködött az este élvezeteiben.

A tanintézet tanárikara együtt örvendett 
az örvendezCkkel. D. u. 4 érakor már kivo­
nult az intézet minden növendéke külön 
vonaton, s egyes csoportokban élvezték a 
mostani május szokatlan szépségét, a fák 
kábító illatát. Majd estefelé hazamentek a 
kisebb növendékek, a nagyobbak számára 
pedig megszólalt a Magyari testvérek táncra 
csábitó zenéje. Tömve volt a terem és az 
udvarkert előkelő, díszes közönséggel, a 
táncterem túlzsúfoltsága miatt pedig csárdás­
nál egyebet táncolni nem lehetett. így volt 
ez szép ! Magyar tánc a tulipános majálison.

A több száz tagból álló rendezőség jel­
vénye piros tulipán volt nemzetiszin szalag 
csokorkával. a magyar leányok, a debreceni 
szépek még a tavasz ünnepére is beviszik a 
hazafiságot — dicséretekre legyen mondva.

Nem túlozunk, ha azt mondjuk, hogy 
ez a majális siker tekintetében felül múlt 
minden eddigit. Talán ez a csodásán szép 
május vonzott úgy, vagy az a csodásán szép 
és kedves ifjú leány sereg ? . . Minda- 
kettő ! , . Kicsiny és nagy leányok, apák, 
mamák, férfiak és ifjak arcán ott ragyogott 
a boldogság, a szemekben ott ült a lélek, a 
szív kimondhatatlan édes öröme ! Oh a má­
jusban, a tavaszban s a tavasz ifjúságát ma­
gán viselő leány seregben lehetetlen boldog­
nak nem lenni, gyönyörűséget nem találni 1

A névsort az óriási nagyszám miatt 
képtelenség volt összeállítani ! De ki is akarná 
megszámlálni a kert virágait ? Nem szüksé­
ges az, fő a gyönyörűség ! És ez nem hi­
ányzott. A tánc egész reggelig tartott, a zu 
tán lasr.au szétoszolíak a mulatozik .

Óh mennyi édes ábránd született ezen 
az éjjelen 1 Mennyi boldogság szállott az 
ifjú lelkekbe ? A mámor még sokáig fogja 
uralni a sziveket s egy egy édes kép még 
sokáig fog élni a szivekben, leányokéban, 
fiukéban egyaránt ! De sok szív veszhetett 
ai ezen a majálison ? 1 S de sok leány távo 
-zott el innen két szivet tartva magáénak ! 
Óh csodás szép tavasz, csodás május 1 A 
szerelemnek, boldogságnak, virágnyilásnak 
illatos, bájos kora ! . . (sz. i.)

Mapröl-napra.
— május IS.

Százhúsz ügyvéd képviselő 
A „Tisztelt Háznak* tart,

Százhúsz kuruc, ki millió 
Piculát kicsikart

Ó jaj neked, te kétszin Bécs,
Ki szívtál magyar vért 1

Most meglakolsz kegyetlenül 
Az átkos múltakért.

Jaj kinek ott arannyal telt 
Az öblös pénzeszsák 1

Most e hazába visszaíolv 
Az aranyigazság.

Mienk lesz végre százados 
Elsinkófázott juss :

Kipörli százhúsz honatya 
Kuruc fiskárius !

Bor-Bál.

— A rabsegélyeö egylet holnap,
s>.omoaton d. u. 5 órakor tartja a városháza 
ns gy tan .tester g: ében évi közgyűlését, melyre 
az egylet tagjait és az érdeklődőket tiszte­
lettel meghívja. Debrecen, 1906. május 18. 
Az elnökség.

— A jog ée pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság ma dél­
után folytatta Veoney Imre főjegyző elnök­
lete alatt tegnap megkezdett tanácskozásait. 
Az ülés tárgyát ma kizárólag a múlt évi 
zárszámadás képezte, melyet részben már 
tegnap letárgyaltak. A légszeszgyár és a 
városi nyomda zárszámadásait minden na­
gyobb vita nélkül elfogadták. Majd ráfértek 
a zárszámadás tárgyalására. Eleinte nagyobb 
elvi vita fejlődött ki a főszámvevő jelenté­
sének végpasszusa felett. Arról volt szó, 
hogy helyes e az értékcsökkenési tartalék­
alapnak beáliitása a zárszámadásba. Végül 
is belátták, hogy a főszámvevő ezt a cél­
szerűtlen eljárást a közgyűlés utasitásaké- 
pen vette be a zárszámadásba. Elfo­
gadták általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául. A részleteknél nem sok kifogást 
emeltek és azokat is csekély módosítással 
elfogadta a bizottság.

— Az országos tornaverseny fogadó 
és elszállásoló bizottság e hó 19 én d. u 4 
órakor a városház (emelet) 26 ik számú szo­
bájában gyűlést tart.

— Bocskay ünnep. A halhatatlan 
szabadsághős, Bocskay István által bácsi 
békekötés 300 eves évfordulója alkalmából 
e hó 20 án, vasárnap reggel 9 őrekor ev. 
ref. egyházunk templomaiban hálaadő isteni 
tisztelet lesz, melyre a presbyterium tagjait 
ezúton meghivatnak.

— A debr. izr. nöegylet tisztújító 
közgyűlésére, mely 1906 május 20 an va­
sárnap délután 3 órakor az izr. hitközség 
tanácstermében (József kir. herceg-urna 26.) 
fog megtartatni. Tárgysorozat : 1. Évi je
lemos. 2. Az elmúlt évről szóló zárszáma 
dások és felmentvény megadása. 3. Három 
számvizsgáló választása a folyó évi azám»_ 
dások megvizsgálására. 4. Az 1906. ón 
költségvetés tárgyalása és megállapítása. 5. 
Elnök, 2 aleinök, pénztáros, ellenőr és 60 
választmányi tag választása.

— Dobieczki Sändor lemondása. Do-
bieozki Sándor hcszzu ideig buzgólkodott a 
Csokonaikörben, eiCbb, mint választmányi 
tag, utóbb, mint második alelnök. Nagy sze­
retettel végezte a köméi minden megbízá­
sát és kivált az 1902. évi székelyeste és a 
múlt évi százados Csokonai ünnep alkalmá­
val tett a körnek nagy szolgálatokat. Most 
— amint azt a Géresi Kálmán, Cvokonai- 
kör elnökhöz intézett szép búcsúlevelében 
irja — megválik állásától, mert újabban 
vállait munkaköre gyakran távoltartja őt és 
talán végkép is el fogja szakítani Debre­
centől. A körnek ma tartandó választmányi 
ülése e lemondással is foglalkozni fog és 
bizonyára szóba kerül utódja is. Ha a vá 
lasztmányban és a kör tagjai-között nyil­
vánuló hangulatból következtetni leheh akkor 
a díszes állásba vagy dr. Tüdős János a 
Csokonai kör érdemes tőtitkára vagy Szávay 
Gyula a Petőfi társaság tagja, az országos 
hirü, rendkívül kedvelt költő fog jutni.

— A Sst. Erzsébet egylet elnöksége 
ez utón hozza köztudomásra, hogy a f. évi 
junius hó 9-én rendezendő virág koc-i kor­
zóra az egylet által közvetített megrendülő 
sek felvételére a díszítést eszközlő magyar 
gyár megbízottja ez idő szerint itt tartózko 
dik s ha és amennyiben a réeztvenni szán­
dékozók ebbeli szándékukat ma dóiig az 
egylet társelnöke dr. Irinyi Istvánné (Arany 
János utca 4.) úrnőnél bejelentik, úgy délu 
tán még megtekinthető* a mintás, miután a 
gyár megbízottja este elutazik Az egylet 
tarseinöksége azonban ez időn túl is elfő 
gadja a közvetítést, ellenben felkéri a részt- 
venni szándékozókat, hogy legkésőbb f. hó 
20-án délig jelentkezzenek. Kik a korzón 
részt óhajtanak venni, saját érdekükben he 
lyesen cselekednek, ha sz egylet által köz­

vetített díszítés', fogadják el, miután a fel­
tétlenül magyar terméket produkáló gyár 
kiválóan ízlésesen és főképen jutányosán 
diszit.

— Orfeum a Bikában. Az Arany 
Bika szellős, kellemes nyári udvar-kertjében 
ma este felszentelik a pajkos múzsának 
emelt oltárt. Megnyílik az orfeum, melyet 
talán sohasem várt olyan nehezen a színház 
távozásával hetek óta minden szórakozástól 
megfosztott közönség, mint az időn. Felpezs­
dül az élet, megkezdődnek a vidám esték, 
mert az orfeum hangulatot, elevenséget hoz 
a városba. Az idei szezon különösen kelle­
mesnek, szórakoztatóbb, mulattaióbbnak igér 
kezik, mint az előző években. Günnau Poldi 
az áldozatkész igazgató a legkitűnőbb, hir 
neves artistákból szervezte a társulatot. A 
megnyitó előadáson fellépnek az összes szer­
ződtetett tagok, Nelson forgószél táncosok, 
Minelis család akrobaták, Wilianro néger- 
táncosok, Querida és Tich angol francia 
exentrik, Parvulesous román táncosok, Fe- 
renczy Camilla női bariton énekes és még 
több magyar komikus és énekesnő Az elő­
adás kezdete 8 órakor.

— Az emlékkertek rendezése. A
Csokonai kör egy kü döttsóget b.zott meg a 
két emlékkert rendezésével. A bizottság 
a napokban gyüló-t tartott és azon felhatal­
mazta dr. Nagy Zsigmond, emiékkerti fel­
ügyelőt a legsürgősebb teendők végrehajtá­
sával. E szerint a hót folyamán be fogják 
ültetni a Szabadság szobor előtti virágágya 
kát szőnyeg virággal, a hibás lócákat meg­
javítják, a Cdokonai-kert eldőlt kapubálvá- 
nyát (megjavítjuk) felállítják, a szobrokat 
rendbehozzák Dr. Nagy Zsigmond ezenkívül 
fölkéri a városi mérnöki hivatalt arra, hogy 
a Szabadság és Csokonai-szobor melletti 
csatoruadzemekre szagelzáró rostélyokat tó 
tessen. A bizottság föl vés-i a tárgyalást az 
ev. ref. egyházzal a Szomoati Vöröamarti- 
emléknek áthelyezése ügyében is, végül na­
gyobb szabású tervet dolgoz ki mindkét 
kertnek áíalaki.ására.

— A Tulipán majális. A debreceni 
közig, tanfúlyamhallgatók mai majálisa, 
melyet a nagyerdei vigadóban Weszprómy 
Zoltánné úrnő védnökségével az országos 
tuiipántkert egyesület, javára rendeznek, már 
az előjelekből Ítélve is minden tekintetben 
a legsikerültebbnek Ígérkezik. Már jeleztük, 
hogy a hölgyközönség s különösen a lányos 
mamák körében igen élénk az érdeklődés e 
majális iránt ; most még csupán annak re 
gistrálásár* szorítkozunk, hogy az agilis ren­
dezőség mindent megtett, hogy a majálison 
résztvevő közönségnek kedves és felejthetet­
len estélyt szerezzen. Táncosokban sem lesz 
hiány, hiszen ott lesz Debrecen város arany 
ifjúságának szinejava, a jogász ifjúság és a 
theológusok, s a város legjobb táncos ifjú­
sága, a miben segitnek a harminchéttagu 
rendezőség. Az estély a melyen a Magyari 
testvérek zenekara szolgáltatja a talp alá 
valót „Jegyző csárdás“ sál kezdődik a „So 
upeé“-osárdás pedig u „Tulipi.nosárdás“ lesz. 
Mindkettő most kerül bemutatóra s mind­
kettő a rendezőbizottság egyik tagjának szer­
zeménye. A vigadó nagytermét az ambic'o- 
sus rendezőség, pazarul feldíszítette s a pálma 
babér és tölgy guirlandokkal ékeskedő te 
remben azt hisszük a lagpeusgőbb hangulat 
fog tanyát verni még abban a legrosszabb 
esetben ia, ha netalán egy termékeny má­
jusi eső is jönne közbe.

— Hadapródi helyek A városi ta­
nács katonai és illetőségi ügyosztálya részé 
ről a szülő* és gyámok értesittetnek, hogy 
a cs. és kir közös hadseregbeli hadapród 
iskolákban az 1906—1907 tanév kezdetén 
betöltendő helyekre voneákn-' ,. Pályázati
hirdetmények“ raegérkes1 <• aü vég
határidő folyó évi julius b-- lij-en.“ A vo 
nntkozó hirdetmények ' ái_ 4 tanács kato­
nai és illetőségi ügyes .óvónál (városház, 
emelet 19 sz ajtó) betekinthetők, aol az ér­
deklődők útbaigazítást és felvilágosítást nyer 
hetnek. Megjegyeztetihogy magyar honos
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ifjak részére 240 egész ingyenes magyar ál­
lami alapítványi hely, 3 szintén ingyenes 
magán alapítványi heíy és ezeken kívül még 
megfelelő számú tandíj fizetéses hely fog 
betöltés végett rendelkezésre állani.

— Öngyilkos kertész legény. Mai
számunkban megírtuk, hogy Simon István 
kertész segéd szerelmi bánatában öngyilkos 
sági kísérletet követett el, mellbe lőtte ma­
gát. A legény állapota ma jobbra fordult és 
jz orvosok bíznak felépülésében.

— Kedvezményes vasúti jegyek 
iparosok, és kereskedőknek. A kamara 
tegnapi gyűlésén hangzott fel a kívánság, 
hogy a budapesti országos vas és fémipari 
kiállításra felutazni kívánó szakmabeli ipa­
rosok és kereskedőknek kedvezményes vasúti 
jegyeket eszközöljön ki a kamara. E tárgy­
ban ma már a miniszter ur azon intézkedé­
sét közli a kamara, hogy a szakmabeli ipa­
rosok és kereskedők kedvezményes utazásra 
jogosító igazolványokat kapnak. Az igazol­
ványok jövő hét szerdától kezdve, kellő 
igazolás mellett a kereskedelmi és iparkamara 
fcivatí Iában adóinak ki.

— A siketnémák Hajdúböszörmény­
ben A siketnémák helybeli tanintézete a 
teekózelebbi vasárnapon f. hó 20 án kirán­
dulást rendez Hajdúböszörménybe, hol a 
városháza nagytermében délelőtt 11 órakor 
előadást tart. Az előadás célja, hogy a siket- 
némák oktatásügye iránt a társadalmi érdek 
lódést felébressze A kirándulókat elkíséri 
Oláh Károly kulturíanácsnok és az egyesnle 
nek néhány érdeklődő tagja is.

— Harmadosztály a gyorsvonaton.
Sokat Írtak és sokat beszéltek már a gyors­
vonatok harmadik osztályáról. Demokratikus 
reformnak nevezték, holott csak okvetlenül 
szükséges követelménye a jó forgalomnak, a 
mely minden modern közlekedőinek való­
sággal alapfeltétele. Egy fővárosi lap Írja 
ma, hogy a vasút vezető köreiben meggyő­
ződén-, j vált a vélemény, hogy a gyors vonali 
harmadik osztály okvetlenül bevezetendő. — 
Sokat Írtak erről az újságok és nem volt 
fiiég die-érő szavuk a kezdeményezők szá­
mára. őst egy lapban azt olvassuk, hogy 
az akció ismét elakadt s mert a kezdemé­
nyezés alulról indult ki, mint értesülünk, az 
akadálynak a minisitóriumban kell lennie. 
S éppen ez az, ami; meg nem érthetünk s 
el nem hihetünk. A magyar vasutak ügye 
most Kossuth Ferenc kezében van s lud- 
"unkkal éppen ő az az ember, aki ezt a 
reformot szükségesnek találta, mert közvetlen 
tapasztalataiból — melyeket az olasz vas­
utakon szerzett — tudta, mennyire a forga­
lom érdekében való a gyorsvonat harmadik 
osztály» Azt hiszszük tehát, hogy ha az 
a' ció valóban megakadt volna, Kossuth 
Fömnc tovább fogja segíteni s hálára köte­
lezi ezzel az egész magyar utazó közönséget,
8 különösen azokat, akik eddig a gyors­
vonatot, a modern embernek ezt a feltétlenül 
szükséges közlekedési eszközét, nem hasz­
nálhatták.

— Fazék építkezés Érdekes felfede­
zel tettek most azon alkalomból, hogy a 
pees belvárosi templom belsejét restaurálják, 
újra festik. — A törők hódoltság idejében 
P1/81* templom, eredetileg mosé kupolájá­

nak inláb^n ugyanis nagy mennyiségű cserép- 
azekra bukkantak. — A munkások mohó 

^.'yáncsifiággal nyulúdoztak » vakolat alól 
e Obuskanó fazekakba, vájjon találnak-e 
enne kincseket ? Sorra kutattak busz har­

minc fazekat, de biz’ nem volt azokban sem 
-oany, sem ezüst, még csak egy kopott dénár 
em akadt a kezük ügyébe. Miután kincses 

• 1 ín.csiságuk lelohadt, azon kiváncsiskodta«, 
°g> Úristen mi okból, vagy mi célból 
puetttiK. a kupola mósztuffa és kőfalai közé | 
ntl"1 nserópfazekat ? Hosszas tanakodás u.án i
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kisütötték, hogy a kupolafal könnyítése cél­
jából építették a cserépíazekatcat a falba. A 
jól kiégetett fazekak oldalai elég erős teher- 
viselőképességgel bírnak a nélkül, hogy 
maguk nagyobb súlyt képviselnének, igy 
aztán az egész kupola sokkal könnyebb, 
mintha bárminő tömör anyagból lenne. — 
Ennek a különös építkezési módnak egy kis 
históriai alapja is van. — A mint tudjuk, a 
török, uralom idején keresztény rabszolgákkal 
építtették ezt a mosót s az első kupola be- 
dőlt, sok embert temetve maga alá. A simon- 
tornyai bég, melynek fönhatóséga alá tartó • 
zeit akkor Pécs, az építőmestert, ki a mosót 
tervezte s az építkezést vezette, rövidesen 
lenyakaztatta. Az uj építőmesternek gyengéd 
figyelmeztetésképe n tudtára adták, hegy a 
próféta, ha nem lasz megelégedve az építés­
sel, megint bedönti a kupolát s kiengesztelő- 
sóre az uj építőmester fejét is kénytelen lesz 
a hatalmas és Lithü big leültetni. A török 
uralom alatt nem volt szokásban az épít­
kezésekre árlejtéseket hirdetni, hanem egy 
szerűen ráparancsoltak ez éppen kapóra 
kerülő mesterekre s omk, ha kedves és be­
cses volt az életük, kén v veiének voltak vál 
lalkozni. Bánatpénzül * koponyájuk szolgált. 
A ké.ségbeejtő helyzet odta a fuzéképitós 
eszméjét. A tet'yai mósztuffdból, fazékból és 
téglából épített kupola oly könnyű volt, hogy 
nagy ivezete dacára se rogyott össze s ma 
is szilárdan áll. Talán a lipótvárosi bazilika 
kupolája sem omlott volna be s jóval ha­
marabb megépül, ha ott is a fazókrendezert 
használják.

— Szélhámos huszárszázadosi uni­
formisban. Simon Ferenc detektív ma reg­
gel az Andrássy utón nagy meglepetéssel 
vett észre egy régi szélhámost, aki cifra 
fényes huszárszázadosi uniformisban feszí­
tőit. Nyomban utána sietett és megszólította: 

bzázadoti ur, mi ismerjük egymást !
A megszólított a detektivre nézeti, azu­

tán nagy zavarral kiáltott fel :
Ejnye, ón igazán szerencsétlen

vagyok 1
Ezzel mmdea ellenkezés nélkül követte 

& uotsk*ivrtít s főkapitányságra. Itt mogáila- 
pitották, hogy az iiiető Strsssnoff Ignác má 
tészalkai születésű 35 éves ügynök, aki már 
kétszer volt büntetve és összesen tizenöt évi 
fegyházat ült. 0 volt az, aki a szombathelyi 
püspököt becsapta azzal, hogy Vórtessy Géza 
miniszteri tanácsosnak adta ki magát' és igy 
6000 koronát kicsalt a püspöktől. Járt Ham­
burgban, Becsben és Szendrey Ignác néven 
űzte szédelgéseit. A múlt év december 4-én 
szabadult három évi börtönbüntetéséből. A 
szélhámost, aki rendkívül elegánsén járt, a 
lolonckázba vitték és megindítottak ellene 
az eljárást egyenruha engedélynéíküli vise­
lése miatt.

x LETZTER JÓZSEF főnykooészeti, 
festészeti és fónykópnagyiíási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fónykép- 
kiólitás a műterem kapubejáratát'ál levő ki 
rakatban.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel 
és ju'alakkal felvégeinek Scnweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Pirc utca 56.

x Mines többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kéí-három heti használat utón a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
osak egy korona. Kapható használati utad 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.
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* Nyíregyházáról. E hó 16-án a
debreceni szintarsulat a „Lizisztrata* operettet 
adta elő, igen szép ház előtt. Zilahyné kíi 
lönösea nagy sikert aratott gyönyörű éne­
ke , el. A lapok dicsérik még Radó Annát, 
Bz. Gárdonyi Terézt, Bay Lászlót és 
Polgárt. Tegnap este „Faust“ ment, jó elő­
adásban, Zilahynéval. Holnap „Gül Baba“, 
vasárnap a Gál Mózes „János vitéz“-e és a 
„Leányka.1'

öngyilkos cseléd-leány. 
Marólúgot ivott.
Mert megfedték.

(Saját tudósítónktól.)

— május 18-
A marólugos tragédiák száma, melyek 

mindennapi töltelékül szolgálnak sz újsá­
goknak, ma ismét szaporodott. Ezúttal egy 
fiatal 16 éves cseléd leány követett el az 
élete ellen merényletet, valami szegény, ér­
zékeny lelkű teremtés, aki afeletti elkesere­
désében kísérelte meg az öngyilkosságot, 
mert valamely helytelen dolga miatt meg­
fedte a gazdája.

A szerencsétlen leányt Kovács Hermin­
ák hívják, Szoooszlóra való, hajdan jómódú 
de elszegényedett úri család sarja, akinek 
kora fiatalságában bőven kijutott a balsors­
ból. A szülői elhaltak, magára van hagyatva és 
a kényszer hajtotta igába, a mindennapi 
kenyérért való küzdelembe.

U. J. tanárnál szolgált a Nap utcán 
már huzamosabb idő óta, ahol jó magavise­
leté és ügyessége miatt nagyon kedvelték.

A napokban történt, hogy véletlenül 
valamely hibát követett el teendője közben, 
amiért szokatlanul kemény hangon meg- 
fedte a gazdája. A szegény érzékeny- lelkű 
leány ezt annyira szivére vette, hogy ma 
délután öngyilkossá lett, marólúggal meg­
mérgezte magát.

Bár tettét hamarosan észrevették és rög­
tön orvosi segélyben részesült valószínűt 
len, hogy életben marad A szeren­
csétlen nagyon sokat ivots a gyilkos folya­
dékból, mely iszonyúan összeégette száját, 
torkát és belső részét. Eszméletlen állapot­
ban szállították be a iözkérházba, ahol 
nyomban gyomormosást alkalmaztak, ami 
azonban aligha segít rajta. Állapota nagyon 
súlyos és az orvosok nem igen bíznak fel­
épülésében.

ATI!

A leszavazott olasz kormány.
Budapest, május 18, Rómából jelentik : 

A kamarában történt szavazás eredményé­
nek következtében a minisztertanács ma este 
10 órakor ülést tartott.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 18.
Buzakinálat és vétetkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 18 000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyébb 
gabonanemek közzül rozs gyöngébb, tengeri 
bágyadt, zab forgalom nélkül, árpa változat­
lan. Idő : változó.

Búza áprilisra 15.66-70.
Búza májusra 16.98—16.

„ októberre —.-------- .
Rozs áprilisra 13 14-16.

„ májusra 17.30-40.
Zab áprilisra 12.62 64.

„ októberre 13 02 - 04.
Tengeri májusra 13.30-32.

„ júliusra —.-------- .
Repce augusztusra 28.40-60.
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Gróf Csáky Zelgmond állásban.
Budapest, május 18. ö Felsége gróf 

Csáky Zsigmond, a Debrecenben állomásozó 
3 ík honvádezredbeli tartalékos századost, 
majd a darabont-kormánybiztost, a m. k:r. 
tea térséghez testőrré és századossá nevezte 
ki. (Darabontból újra darabont lett, Fejér- 
váryval ismét együvé került. Szerk.)

Tdevénykesét.

Kettős halálos Ítélet.
A kúria döntése.

— Saját tudósítónktól. —

— május 18.
Egész Borsodmegyében nagy megdöb­

benést és részvétet keltett a múlt őszszel 
Ragályi Lajos dúsgazdag mezőcsáti földbir­
tokos sorsa, akit egy reggel meggyilkolva 
találtak meg kastélyában. A gyilkosok éj­
nek idején lopóztak be a kastélyba, ahol az 
aggastyán egyedül lakott s puszta kézzel 
megfojtották a földbirtokost. Az istálóban 
alvó kocsis lármájára a gyilkosok elmene­
kültek, de a csendőrsóg még aznap letar­
tóztatta őket Molnár György és Tuszuka- 
Nagy János mezőcsáti földmives szemé­
lyében.

A két földmives két évvel ezelőtt, ami­
kor a tatárjárás szomorú nevezetességű csa­
taterét, a Muhi pusztát parcellázták, szintén 
vásárolt birtokot. Mindössze négyszáz koro­
nája volt Molnárnak, Tuszukának annyi sem, 
hanem váltót adott foglaló gyanánt. Ter­
mészetes dolog, hogy a részletfizetéssel na­
gyon meg voltak akadva, s mikor a par­
cellázó társaság ügyvédje közölte velük, 
hogy ha nem fizetnek pontosan, a foglaló 
is odavész, folyton azon járt az eözük. ho­
gyan keríthetnének könnyű szerrel pénzt. 
A műit evben n\áicn a tiszatarjáni vásár­
ról tértek fasza, amikor Tuszuka igy szólt 
cimborájához.

— Tudja e komám, hogy az öreg Ra­
gályi Lajos, nagyságos urnák annyi a 
pénze, mint a polyva. Hátha onnét sző­
röznénk.

Molnár eleinte nem akart tudni a do­
logról, de cimborája egyre biztatta :

Öreg, töpörödött ember, úgy ói, mint 
valami remete, se felesége, se gyermeke, 
osak egy kocsissá az istállóban, attól akár a 
hazat is fölforgathatják. Ha megtalálom szo­
rítani a füle tövit, fogadom, hogy nem dug- 
dóssá rakosgatja rakásra a sok bankót, mert 
a miénk lesz.

Végre Molnár is beleegyezett s ketten 
azután részletesen megálllapitották a gyil­
kosság tervét Október második árt éjjel az­
után beállítottak a nyolcvannyolc esztendős, 
dúsgazdag Ragályi portájára. Tuszuka disz- 
nőölő késsel, Molnár pedig fejszevei volt 
felfegyverkezve. Vászonra kent csirizzel be- 
feszitették az ablakot s az előszobába jutva, 
fejszével kiemelték a hálószoba ajtaját s az 
álmából fölriasztott aggastyánt puszta közzel 
megfojtották. Fölh xayiák az ág at, feltör.ék 
a szekrényeket, de csak egy húsz fillérest 
találtak a meggyilkolt ember mellényzse­
bében.

— Ezért ugyan kár volt ide jönni, ká­
romkodott Molnár, húzd le az ujj áröl a ka­
rikagyűrűjét, jól le-:z valamelyik lányodnak.

Majd a vendégszobát fogatták föl, de 
mindössze csak egy aranyórát és egy cime

Szevkes stöi-posta.

D. B Kitűnő elme lehet az öné! Azt Írja, 
hogy a kínaiak ugyan jól érezhették magokat Ma­
gyarországon, mert itt még tfcbb a copf és a 
kinézer, mint becses hazájukban. De hát van-e még 
ember, a ki ne mondaná el ugyanez ólcet, ha kínait 
látott ?

0. K. Köszönjük.
p. B. 1. Más városban való soroztatását csak 

akkor engedik meg, ha kérése a védtörvény 27. §-a 
szerint elintézhető. Önnél, mint sajátköltsóges ön­
kéntesnél tehát a kérelmet feltétlenül kedvezőtlenül 
intéznék el. Meg se próbálja tehát a folyamodást. 2. 
Két korosztályt fognak sorozni.

F. M. A buddhizmus lényegét igen jól meg 
lehet érteni a következő két kis füzetből: Buddhista 
káté. Összeállította Szubhádra Bhikthu, — És 
Buddha-mondák. Mind a kettő Máramarosszigeten 
Mayer és Berger nyomdájában jelent meg 1893. és 
1896 ban. Talán könyvárus utján is kapni még.

„Nyiladozik“, „Tavaszi reggelen “ Gyengécskék 
még a sarlóra.

K. S. Közöljük.

1906. május 19.

rés gyűrűt raboltak el, mert a zajra a kocsis 
fölíbredt s lármájára a haramiák elmene­
kültek.

A kocsis csendőröket hivatott s a csendőr- 
őrmester azonnal Molnárra gyanakodott. 
Molnár odahaza jóformán még ki sem fújta 
magát, amikor a csendőrök dörömböltek 
ajtaján.

— Hát illik rabló módjára rámtörni, 
mikor se nem gyilkoltam, se nem raboltam, 
méltatlankodott a gyilkos, de a csendőrőr­
mester rászólt :

— Azt csak bízza kend rám, hogy 
miért jöttünk. Hát ez itt a földön kinek a 
kalapja és ez a gyűrű ott mellette kió ? 
Félóra múlva már Tuszuka is meg volt va­
salva, aki kalap nélkül menekült el Molnártól.

A miskolci esküdtbíróság a két rabló 
gyilkost kötél általi halálra Ítélte. A vádlottak 
semmiség! panaszával Hérics-lóth János 
elnökíósóvel tegnap foglalkozott a kúria negye­
dik büntető tanácsa, Védőnek hivatalból dr. 
Nagy Emil országos képviselő és dr. Dús 
hegyi Gyula rendeltetett ki. Dr. Nagy Emil 
védőbeszédóbeu hangoztatta, hogy védettje a 
lelketlen parcellázás áldozata, mely a föld- 
éhes parasztot kiszipolyozza.

Ideje volna, úgymond, hogy a kormány 
a földuzsorások kezéből kivegye a parceilá 
zást. Kéri büntetlen előéletű védettjére az 
enyhítő büntető szakaszt alkalmazni. — A 
kúria a vádlottak semmiségi panaszát eluta­
sítva, a halálos Ítéletet jóváhagyta. Azután 
kegyelmi tanácrcsá alakult, melynek határo 
zata hivatalos titok.

SZABADSÁG

Csikes Ernő férfi szabó
DE El E ÖZEM, Főtér 58. sz. Bankpalota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készítettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

Q Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl $

I

Nyilt-té**.*)

Nyilatkozat.
Alulírott kinyilatkoztatom, hogy kis­

korú fiam. ifj. Öttlik Ivánnak semmiféle 
adósságát, sem bolti, vagy vendéglői szám­
láit kifizetni nem. fogom, miért is felkérek 
mindenkit, hogy neki semmi módon ne hite 
lezzenek. Ottlik Péter.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Ä Takarék és ttllßtlilBZßl részvénytársaság
Csapó-utca 4. szám alatt.

Elfogad újonnan készült tűz- és betörés mentes pánczél- 
szobajában leendő megőrzés végett mindennemű betéteket, érték­
papírokat, arany, ezüst tárgyakat mérsékelt díjazás mellett.

f'í
SERÄlL-IBCZIEIBßS, „

SI8®iSm

A legjobb arcz- 
szépitő szer a 

mely az arezot tisztítja, tehéritl és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fi llér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szappan. } Kitűnő tömött szapp«-
; nők a kenőcs hasznfc-

Epe-szappau. > o tatához o 

Serail-créme. nappali használatra.

Serall-puder. Kiváló finom arezpor 
három szilben, fehér, rózsa és crónt 

1 doboz ára 1 korom;. 
Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz:

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél ROBSKYM MAÍTÁS gyógyszertáré uan 

Aradon axabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

■I
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1905. október hó 1-től.

OebPeoenböl indul s
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Seatmár — M.-Szigot felé — 
Csak Statmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Saatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------------
Miskolc—Kassa felé-------—
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 
m. A. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

H.-Boszörznény 
B -Sz.- Mihály 

felé

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u, 

reggel 
este 
d. u. 
reggel 
reggel 
d, o. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

8 : 51

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
iVAbony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártér 51 
Derecske—N.-Léta felé — —
Derecske—N.-Léta felé

tipestre érkezik«
A reggel 8ó. 67 p.-kor ind. gy. v. j d. u.
A déli 12ó. 05 p.-kor ind’ az. v. í este 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. j reggti 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. I este

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. j reggel 
A d. u. 3 6. 29 p.-ker érk. sz. v. i reggel 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. ; d. u 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. |j este 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) ;j este

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat j d. u.
Budapest—Nagyvárad /. gy orv este
Budapest—Nagyvárad felől — éjjel
Budapest—Nagyvárad felől — ; d. u.
Csak P.-Ladánytól-------— : reggel
Csak özatmár felől — — reggel 
Szaimár—M.-Szigetről — — d. u.
Csak M:-Szigetról--------------— este
Szatmár felől — — — — — este
Kassa—Miskolc felől — — — , este
Kassa—S.-A.-Ujhely--Bzorenca d, e.

1 50
6 j 40 
5 1 45 
9 1 35

I

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — , reggel 
mávasuthoz ' d. e. 
vásártérre — este
mávasuthoz este
vásártérre — d. u.
mávasuthoz d. u.

F.-Abony felől vásártérre — d. u.
F.-Abouy felől m. á. vasúthoz d. u.
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. reggel 
O.-Kócs—Polgár/elől máv.-hoz reggel
Derecske—Nagy-Léta felől — reggel
Derecske -Nagy-Léta felől — d. u.

3
6
í
3
7
8
4 

10
6
8

11

25

35

15

29
48
24
29
46
46
12
11
40
19
31

33
40
22
28
29
35

44
54
25
36 
15
13
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A Franklin-Társulat kiadása.

LvJV Ví-V.'

Magyar Remekíró
a magyar irodalom főművei

kilencedik sorozata
most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta
WLASSICS GYULA.

Magy&r népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta ENDRŐDI SÁNDOR. 
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel

ellátta ERŐDI BÉLA.
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet Kisebb költemények. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta BADICS FERENC.

A már előbb megjelent nyolc sorozatban a következő müvek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és beve­
zetéssel ellátta RIEDL FRIGYES.

Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta KOZMA ANDOR. 
Bajra József munkái. Sajtó alá rendezte é°bevezetéssel ellátta B XDICS FERENC.
Hallassa. Ba int báró és Zirnyi Miklós gróf Sajtó alá rendezte és beve­

zetéssel ellátta SZÉCHY KÁROLY.
Csíki Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vádnál Károly. 
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József 
Czuczof Gergely költői munkái. Sajtó alárendeztsésb 3 vezetéssel el láttaZolunány Íren. 
Eötvös József báró munkáiból. I. kötet.Sajtó alárendezte és bevezetéssel 

ellátta Voinovich Géza.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. 
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá. rendezte és bevezetéssel ellátta Balles Ferenci 
Gvadán - i József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel

ellátta Négycsy László.
Katona József és Teleki László gr< f. Sattó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Rákosi Jenő.
Kazinczi Ferencz müveiből. Sajtó alárendezte és bevezetéssel ellátta Váczi János. 
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendelte és bevezetéssel

ellátta Gyulai Pál,
Kisfaludy Károly munkái I, Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heiarieh Gusztáv 
Kisfalud! Sándor mnnkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Heinrich Gusztáv,
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. 
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz. 
Xurucz költészet Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát, 
Pázmány Péter munkáiból. Saftó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. 
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel

ellátta Berzeviczy Albert
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Bájer József,
Tompa Mihály munkái. I. II. 111. és IV. kötet. Sajta alá rendeyte és beveze­

téssel ellátta Lévay József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta
Vörösmart^ Mihály munkái. 1 11 111. IV. V és VI. kötet. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

László Zsigmond
állatorvosi
rendelő irodája

Deák Ferenc E-n. 14 sz. I. em.
Elfogad : iéptene, sercegő üszők, 

sertés orbánc- elleni oltásokat.

——— ■MEMB88MEEMWBBil!BfiaE8HBBEWBBWWH88W88EWB8El

A Magvar Remekírók“ gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban je­
lenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona: az ennek kiegészítője­
ként megjelent Shakspere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, 
melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetem -u 4.)

Hí;
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üti nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba azon 
rád, férjen iratot. Inzyen és bérmentve kapható t

Hibád, „Hattyú gpgyszerlár" által Majna-Frankfnrt.

11: SSir w» «e

beocsini, portland és román cement
csak nálam kapha4ó pyári áron első minőségben. — Ssukitor és alabastrom 
gipsz első rendű gyartmeny. — Falburkoló téglák sárga és színben a Vidéki 

-...- ... = megrendelésre kivá'ó gondot fordítok. ---------- =

* SL ■■ 1 8 <
Debrecen, Kölc »er-utca 3.

M m
Telefon 255.

I» at» «I .
253-6—2.

1

SYAVALYáT ÖRES!

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tutaj dón ét képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részlet4 zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A áebreczeni ref. egyház küldöttsége.

Veßreceni Vasöntöde és Séptatcatosság
raktárhelye Péíerüa 73. sas (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz. 

JP* A*•». 8 i » s» mmrm 8 m 8 am. l*k 8 «/ír*
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

Kiváló kazal«* és külföldi különlegességek —™
tejgazdasági , szőlészeti , borászati- és hfstartási gépekben.

is# Mc, Cormiek amerikai göpgyártársaság képviselete
aratógépek, acél-lók ipák, fűkaszálók, szénagyüjtők. zöldtakarmány aprítók tengeriszártépők és benzinmotorokban.

Saját gyártmányú, tökéletes, olcsó kütszlvattyuk
vizfecskendők, kertibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.

— Vaskályhák, kályüa iceli ékek és diszönt vények.
WKT A raktár megtekintésére érdeklődők szives®a láttatnak! 273-/0-7.

NB. A hadházi utcai gyártelep (T lefon 46 sz.) Végez minden géplakatos, kazán és mÜKOVáCSmunkát; gazdasági gépek
szakszerű jutányos Juitását; jtaióvályuk, vasszerkezetek, kerliacsozat készítését, sta.

■"•vT*, r . ■y.'-.w»,-.TjAti.:v-' iisaffwiiwr 111 'ii» 1 \j&j&acmxsMmB&cmuw*taivraxa
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a nagy Pünkösdi vásár
Air7 1 se A A A

jXői Kalapokban, jleány- és fíu-ruhákban
*08 tectió8»a 11

Rózsa Ignacz Ki
ßiousok és pongyolák félárban

er,
Debrecen, ^yozaif.O'.t Lioaiii .1 >/»of könyvnyomdái *.han.

J<erfek biülfefése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen Kossuth-utca.


